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Як в мирний час, так і у період війни малі підприємства продовжують бути

важливим елементом економічної системи України і виконувати ряд соціально

значущих функцій. Вони забезпечуючи нові робочі місця, виробляють необхідну

суспільству продукцію, збільшують конкуренцію на ринку. Однак на початку

війни малий бізнес стикнувся із суттєвими викликами та загрозами, які призвели
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до втрати фінансової стійкості, заборгованості за сплатою податків, збитковості, 

а в ряді випадків і до банкрутства, яке обумовлене відсутністю джерел для 

покриття втрат і відновлення активності. 

В довоєнний період спостерігалася активна фаза розвитку малого бізнесу в 

Україні. Відбувалося систематичне впровадження інновацій в господарську 

діяльність, підвищення заробітної плати найманих працівників, збільшення 

рентабельності операційної діяльності. На кінець 2021 року суб’єкти малого 

підприємництва були вагомим елементом усієї економіки країни. За даними 

Державної служби статистики України кількість малих підприємств протягом 

2019-2020 років становила  95,2% усіх підприємств України [1]. 

Зважаючи на вразливість даного прошарку суб’єктів підприємництва 

порівняно з великими підприємствами, слід зазначити, що малі підприємства 

найбільше постраждали від війни, про що свідчить більша частка суб’єктів 

малого підприємництва, які припинили свою діяльність ще навесні 2022 року. 

Значна частина малих підприємств, які працювали у Харківській, 

Донецькій, Херсонській та Луганській областях зазнали руйнівних втрат, 

збанкрутували або були релоковані в інші регіони. Кількість найманих 

працівників скоротилася у перший рік війни на 22,91%  порівняняно із 2021 р. 

Відмітимо, що перший рік війни став справжнім потрясінням для малих 

підприємств. Про це свідчить  різке скорочення обсягу реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг), що обумовлено, значною мірою, руйнацією логістичних 

шляхів та торгівельних відносин з рядом країн. Як наслідок, зменшується на 7% 

кількість прибуткових підприємств.  

В межах фінансової підтримки державою компенсуються малому бізнесу 

кошти за працевлаштування ВПО; діє урядова програма єРобота з метою 

активізації грантової діяльності малих підприємств; спрощено процедуру 

кредитування за рахунок реалізації програми «Маркетплейс фінансових 

можливостей для бізнесу на Дія.Бізнес». В межах інформаційної підтримки 

запущено єдину платформу цифрової взаємодії для допомоги в релокації бізнесу, 
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а також платформу з актуальною інформацією для українських експортерів, які 

готові постачати свою продукцію за кордон в умовах війни. 

Проведене дослідження показало, що для регулювання питання 

оподаткування у більшості країн ЄС є окремий орган, тоді як у Греції, Ізраїлю, 

Німеччині та Польща цими питаннями опікується Міністерство фінансів [2]. 

У Польщі всі підприємства перебувають на загальній системі і є платниками 

податку на прибуток за ставкою 19%. При цьому законодавством Польщі, як 

інструмент підтримки малого бізнесу, передбачена можливість використання 

ставки податку на прибуток у розмірі 9%, якщо суб’єкт господарювання 

відповідає одному з таких критеріїв: підприємство є новоствореним і прибуток 

за період не перевищує 2 млн  євро в еквіваленті злотих або  підприємство не є 

новоствореним, але відноситься до категорії малих платників податку або дохід 

у році застосування зниженої ставки не перевищує 2 млн. євро в злотих. 

Законодавством Чехії не передбачається застосування спеціальних режимів 

оподаткування податком на прибуток для малих підприємств, хоча й діє Закон 

«Про підтримку малого та середнього бізнесу», відповідно до якого формою 

підтримки малого бізнесу є його звільнення   від обов’язкового аудиту. Також у 

Чехії передбачено  спрощений режим оподаткування податком на додану 

вартість для малих підприємств, що значно зменшує витрати цих підприємств на 

адміністрування цього податку.  

В Німеччині малий бізнес є одним з найважливіших секторів економіки, що 

перебуває на стадії активного розвитку. Уряд Німеччини являється зацікавленою 

стороною щодо даної тенденції, тому підтримка малим підприємствам надається 

на усіх рівнях влади. Загальна ставка податку становить 48,9% (податок на 

прибуток 23,2%, податок на виплати на заробітну плату 21,3% від прибутку, 4,4% 

– інші податки).  

У Великій Британії до малих підприємств належать підприємства з 

обмеженою відповідальністю. Вони повинні бути зареєстровані в Палаті 

компаній і мати унікальний реєстраційний номер підприємства з обмеженою 
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відповідальністю сплачують корпоративний податок на прибуток. Крім того

передбачена їх обов’язкова реєстрація платниками ПДВ, якщо вони реалізують

товари чи послуги, що обкладаються ПДВ, а дохід від реалізації становить

більше 85000 фунтів стерлінгів на рік.

Проведене дослідження показало, що незважаючи на всі виклики, з якими

зіштовхнулася Україна у зв’язку із агресією рф, в тому числі і щодо різкого

скорочення кількості та прибутковості малих підприємств, на сьогодні вдало

реалізуються заходи державної підтримки і наявні усі передумови для

відновлення ресурсного потенціалу малого бізнесу у повоєнний період.
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